

聚焦 关中平原城市群副中心城市建设

(专访)

补短板提品质 让城市更美好

——访市住房和城乡建设局党组书记、局长罗安才

本报记者 刘亚娟

“市建部门将认真贯彻落实全市城市建设座谈会精神，围绕提升城市品质，狠抓城市建设各项任务落实，进一步提升宝鸡的综合承载能力和服务功能，增强对关中平原城市群副中心城市发展的支撑作用。”市住房和城乡建设局党组书记、局长罗安才在接受记者采访时表示。

罗安才说，下一步，要以规划引领城镇科学发展，积极学习借鉴发达城市好经验、好做法，科学编制住建行业“十四五”规划以及专项规划，认真抓好落实。要以项目支撑城镇建设。加快构建东西快南北畅的城市交通体系，重点推进团结、钛谷、清溪、陈仓、虢镇大桥建设，加快清姜路、经二路、东风路提升改造，行政中心人行天桥、文化艺术中心人行天桥、金陵河步行

桥建设进度，推进行政大道东延工程、连霍高速宝鸡城区过境段(千河一斗中路)市政化改造、蟠高快线二期工程项目等前期工作，力争开工建设。每年打通“断头路”“梗阻路”20条，解决出行难问题。持续抓好保障房和棚改续建项目建设。计划5年投资76.77亿元，对2000年前建成的912个老旧小区整治改造。着力解决城市内涝问题，不断完善供水、供热、供气管网改造；同时，加强城市精细化管理，增强群众幸福感、获得感。以文化彰显城镇独特魅力，在老旧小区立面改造、照明工程设计、旅游文化街区建设方面，突出传承特色文化元素，在清姜路、经二路、东风路品质提升等工程实施过程中一体推进文化小品及游园建设，让建筑会说话，让城市活起来。

用新理念引领 城市建设管理工作

——访市城市管理执法局党组书记、局长许道平

本报记者 秦玮玮

城市建设管理与百姓生活息息相关。全市城市建设座谈会，对城市规划建设管理提出了新的更高要求，市城市管理执法局党组书记、局长许道平表示，将树立新理念、找准新定位、下好新功夫，切实做好城市建设管理工作。

许道平说，要坚持以人为本，用新理念引领城市建设管理工作，抓住我市被住建部列为城市综合管理服务试点城市这一契机，形成党委统一领导、党政齐抓共管的城市工作格局，推动城市治理体系和治理能力现代化；强化共治理念，建设城市驿站，积极探索“城管+公安+住建”一体化执法模式，努力营造共建共管共享的城市发展氛围；强化柔性理念，合理设置无固定经营场所摊贩管理模式，支持企业和经营者集中精力复工复产。

许道平表示，要提升城市品质，用关中平原城市群副中心城市的标准来谋划城市建设管理，扎实开展市容环境综合整治，切实为宝鸡全国文明城市复审高标准通过作出积极贡献；积极推进垃圾分类处置工作，实现全市公共机构生活垃圾分类全覆盖；全面提升城市治理工作，以管理理念和管理效率的提高，促进城市管理工作的提升。

市城市管理执法局今年负责清姜路提升改造、东风路提升改造等绿化美化工程，要不断优化设计建设，用“绣花”功夫推进城市绿化改造，按照“乔、灌、草、花、石”相结合的方式，高起点、高标准规划建设，严格执行精细化管理思路，引入公园精细化管理模式，常态化抓好城市道路绿化日常管护。

本周多云为主 最高气温25℃

本报讯 上周的降雨，让不少市民又加厚了衣服，然而在上周日，我市气温再次回升，达22.9℃。不少市民直呼，真不知道该怎么穿衣服了。据市气象台预报，本周我市天气以多云为主，最高气温25℃。

据市气象台预报，4月20日，我市为多云天气，气温在13℃至20℃，南部地区将迎来小雨天气。受弱冷空气活动影响，4月21日，我市多云间阴，平均气温将下降4℃左右，还会伴有3级到4级的偏北风。4月22日至23日，天气以多云为主，气温在8℃至18℃。随着冷空气活动的减弱，4月24日至26日，我市为多云到晴，气温逐步回升，最高气温可达25℃。

气象专家提醒市民，近期冷暖空气活动频繁，天气变化快，昼夜温差大，市民要注意及时添减衣物应对天气变化。同时注意保持室内空气干燥、清洁和空气流通，适度锻炼身体也很有必要。

(李晓菲 李恩莉)

加强日常管理 强化宣传教育 市领导检查扶风县复学复课准备工作

本报讯 4月17日下午，副市长李瑛带领市应对疫情工作领导小组(指挥部)复学工作专班，检查了扶风县部分学校复学复课情况以及校园疫情防控工作。

当天，李瑛先后来到扶风小学、午井镇中心小学，对复学复课前疫情防控工作准备情况进行督导检查，重点查看了两所学校师生健康状况监测、学生食堂、住宿管理、驻校防疫人员及防疫物资配备、消防及安保设施运行等情况，并针对存在的问题现场提出整改意见。

李瑛强调，小学复学是学校全面复学工作的重中之重。扶风县要压实属地责任，高度重视，精心谋划，从细节入手，落实落细各项防控措施；配足配强工作力量，克服麻痹思想，树立底线思维；加强教师和学生日常管理，强化安全宣传教育，不断提高师生自我防护意识，注重学生餐的营养搭配、合理膳食，科学精准，务实高效，全面做好疫情防控和开学准备工作，全力保障师生身体健康和生命安全，确保安全平稳有序开学，做到让学生安全、家长放心、社会满意。

本报记者 韩晓磊

全力推进市域 综合交通体系建设

——访市交通运输局党组书记、局长胡公尚

本报记者 秦玮玮

“全市城市建设座谈会精心谋划宝鸡发展，对加快关中平原城市群副中心城市建设和发展具有重要意义。”市交通运输局党组书记、局长胡公尚说，市交通运输局将按照市委、市政府安排部署，抢抓国家启动新一轮基建计划的重大历史机遇，全力推进市域综合交通体系建设，力争尽早完成全国性综合交通枢纽建设任务。

胡公尚说，下一步将加快构建对外开放大通道，加快宝坪、旬凤、太凤、眉太高速公路建设，打通银昆、渭宝高速和西部旅游大通道未通路段，畅通对外运输通道；谋划建设宝汉巴南铁路，提升宝中、宝麟铁路运输能力，形成以高速公路和铁路为主骨架的综合交通运输体系，强化宝鸡公路交通枢纽地位；以宝鸡凤翔机场

为依托，构建航空、铁路、公路等多种运输方式为一体的立体对外开放新格局。

胡公尚表示，将强化区域交通基础设施互联互通，持续完善“三横两纵两环”高速公路网布局，开工建设关环、麟法高速公路，开展绕城高速北段、鄂周眉、麟游至灵台等高速公路方案研究，织密高速路网，构建区域国家高速公路迂回通道，提升关中平原城市群高速公路网连通度和网络化水平。同时，促进多种运输方式融合发展，围绕客运“零距离换乘”、货运“无缝化衔接”目标，积极推进综合交通枢纽建设，提高综合运输枢纽一体化服务水平和集散效率，并实施城市绿色货运配送示范工程、公交都市示范创建工程，提升交通服务信息化、智能化水平。

当好城市建设 开路先锋

——访市房屋征收中心党组书记、主任、“五拆”指挥部总指挥齐晓辉

本报记者 秦玮玮

“全市城市建设座谈会提出，要以创新的思维和理念，提高城市规划建设管理水平，加快推进城市片区改造，抓好城市品质提升等项目建设，这为我们做好旧城(城中村)改造工作指明了方向。”市房屋征收中心党组书记、主任、“五拆”指挥部总指挥齐晓辉说，作为市区旧城改造工作的牵头部门，我们将全面落实这次会议精神，全力推进旧城(城中村)改造、城市“五拆”等工作，当好城市建设的开路先锋，为宝鸡“四城”建设作出新的贡献。

齐晓辉表示，将抢抓机遇，紧扣关中平原城市群副中心城市建设和新基础设施建设等政策，高起点谋划推介一批旧城改造项目，年内重点谋划好金台区消防厂片区、渭滨区符家村等20个旧城(城中村)改造项目，抓好宝光

路片区等24个城市综合体项目，为城市发展腾出空间，进一步增强城市吸引力、承载力和竞争力。大力实施旧城改造项目，全面做好拆迁安置成本评估核算工作，确保旧城(城中村)改造项目高效推进。

在城市“五拆”工作中，要持续用力，加大对楼顶违建、影响市容市貌低层建(构)筑物、沿街建筑外立面净化力度，巩固扩展市区人行道上杆、亭、桩等障碍物专项整治成果，深化“拆墙透绿、拆墙透美”，全面提升城市“五拆”精细化水平，让群众早日享受“五拆”工作成果。同时，聚焦行政大道东延、连霍高速市区段市政化改造等全市重点建设项目，如期完成相关房屋征收任务，以实际行动保障重点项目早落地、早开工。

我市重点城建项目提升改造汇报会提出—— 高标准打造精品城市景观

本报讯 4月17日下午，我市召开重点城建项目提升改造汇报会，各相关部门就项目规划设计方案进行讨论。

会上，相关部门汇报了宝鸡高铁南站北广场片区规划建设方案、陈仓区南环路提升改造规划设计方案等，与会人员围绕城市景观设计、绿化标准，以及城市道路提升改造方面的交通便利、道路排水、照明设施等细节问题开展讨论，并就如何高标准打造城市景观、更好彰显城市文化、方便市民出行等方面，提出具体的意见建议。

副市长张礼涛参加会议并讲话。他强调，要提高站位，以强烈的使命感和责任感谋划做好城市建设工作，集中力量打造高品质高标准的精品城市景观，切实增加人民群众获得感。要积极学习借鉴先进经验，采用现代化、立体化、生态化的形式，把城市现代化建设与文化记忆延续有机结合起来，让城市更加美丽宜居。

本报记者 周淑丽

经本报牵线——

老蜂农收到徒弟

新闻追踪

本报讯 “周师傅好，我是来学习的！”“欢迎，欢迎！”4月17日，在笔者的引荐下，前来拜师学习的肖书林与渭滨区高家镇李家楞村的周强华见了面，开始学习养蜂技术。

4月14日，本报一版刊登了《脱贫老蜂农通过本报招徒弟——免费传授贫困户优先》一稿。稿件见报后，不少读者致电本报咨询。肖书林是陈仓区坪头镇大坪村村民，今年65岁，他在2018年养了4箱中华蜂，由于不懂养蜂技术，当

年仅收了5公斤蜂蜜；2019年，竟然没产一点蜂蜜。

“我年龄大了，没力气，本打算养蜂挣点钱，可不懂技术，正想找个技术能手拜师学习。”肖书林说，他的女婿在《宝鸡日报》上看到了周强华免费收徒的报道后，告诉了他这个好消息。肖书林表示，他要好好跟周强华学习养蜂技术，靠养蜂致富。

周强华表示，今后肖书林遇到养蜂问题，可随时联系他。(马庆昆 白杨)



周强华(右)给肖书林讲解养蜂知识

(上接第一版)

产业转型势头强劲 构建高质量发展“支柱”

工业是宝鸡的骄傲。国产大型客机C919、4500米深潜器钛合金载人球舱、结合车船双重性能的海豹水陆两栖突击车、世界最高时速钢轨探伤车……这些高科技新成果，与“宝鸡制造”息息相关。

历经多年发展，我市形成了以汽车及零部件、钛及新材料、烟酒食品、优势装备制造和高端航天五大支柱产业群，以及航空航天、新能源、电子信息、生物医药、智能制造五大新兴产业为主导的现代工业体系，其中，稀有金属加工、石油钻机、“宝鸡制造”在国际市场享有盛誉，为全国和陕西经济建设作出了不可磨灭的贡献。

近年来，我市抢抓国家和陕西

省产业调整机遇，创新思维，积极推进产业转型升级，推进制造业向高端化、集聚化、智能化升级，实现了从老工业基地向装备制造业强市的嬗变。其中，以宝钛集团为龙头的钛生产企业在进军航空、海洋工程领域的同时，其产品也在医疗器械、家用电器、厨房用具等方面也得到了广泛应用；以秦川机床机器人关节减速器产品为代表的机器人产业成为行业新亮点，在渭滨区智能制造产业园，聚集相关智能制造企业60余户，为大规模、自动化、智能化生产奠定坚实基础。目前，我市机器人、无人机等智能制造达到国际先进水平，数控机床、石油钻采等60多种产品销量居全国或世界前列。军工电子信息、石油铁路电力装备、机器人关键零部件等与世界接轨的新技术、新项目，让宝鸡加速起跑，实现从“宝鸡制造”向“宝鸡智造”的转变。

2019年，我市规模以上工业总产值比上年增长4%，其中，装备制造业产值增长8.5%，高于全市工业增速4.5个百分点。

对外开放由点到面 实现高质量发展新突破

近年来，宝鸡积极融入“一带一路”大格局，抓住国际市场发展机遇，加快推进“海外宝鸡”行动计划，实现了对外开放由点到面的突破。

在宝鸡港务区、陆港新城、空港新城、综合保税区、会展中心四个功能组团，搭建起了多层次的开放平台。宝鸡企业在美国、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、埃塞俄比亚、肯尼亚等10多个国家设立基地。从石油钢管、钻探或凿井机械等装备制造用品，到钩编织物、漂白平纹布等纺织用品，再到印刷电路、发光二极管等高科技产品，以及苹果、苹果汁、猕猴桃、

辣椒干等农产品……众多的“宝鸡造”“宝鸡产”漂洋过海，走向世界。2019年，我市实现外贸进出口总额83.98亿元，比上年增长33.3%，创下历史最好纪录。

国际交流在我市呈常态化趋势。除了“一带一路”国家经贸合作洽谈会、中国石油装备跨国采购洽谈会、钛产业博览会等极具影响力的国际性展会青睞宝鸡外，世界猕猴桃大会、世界山羊产业发展大会等农业产业大会也花落宝鸡，让世界与宝鸡对话的渠道越来越通畅。如今，宝鸡与澳大利亚墨尔本、英国斯托克波特等14个国家友好城市建立了合作关系，与156个国家和地区建立了贸易往来，“朋友圈”遍及全球。

九万里风鹏正举，看蓝图未来可期。宝鸡这座富有山水灵气的城市，正在加快建设关天中平原城市群副中心城市，用心描绘一幅品质城市、公园城市、文化城市的新蓝图。

陈仓区工信局： 精准帮扶送政策 真金白银助企业

本报讯 日前，陈仓区7户企业办理了高新技术补贴申请手续，不久后每户企业将拿到5万元的奖励补贴资金。这得益于区工信局开展的“送政策、送服务、解难题”活动。

为促进区内复工复产企业实现满负荷生产目标，3月16日以来，陈仓区工信局开展“送政策、送服务、解难题”活动，组织干部到辖区企业，了解生产经营中存在的问题和困难，现场讲解各项惠企政策。区工信局联合企业来到宝鸡市惠友金属科技有限公司后，了解到该公司去年被省科技厅认定为高新技术企业，并告知企业负责人，根据省科技厅新出台的应对新冠肺炎疫情支持中小微企业复工复产政策，对2019年首次认定的高新技术企业给予一次性5万元奖励补贴。公司负责人感激地说：“多亏工信局上门服务政策，要不然我还真不知道有这笔钱。”在联合干部的帮助下，宝鸡市惠友金属科技有限公司、陕西金之力科技有限公司等7户高新技术企业申报了补贴。

随后，区工信局还为宝鸡昌顺纺织、宝鸡瑞熙铝业、宝鸡晋旺达有限公司等争取土地税、房产税、水费等减免政策；积极搭建银企对接平台，为261户中小微企业申请发放贷款7.14亿元，帮助企业纾解资金难题，让企业尽快复工复产。

此外，针对2020年新增中央投资项目，区工信局主动出击争项目、争资金，积极申报“陈仓区5G智慧城市”等3个总投资4.1亿元的项目，确保了区域经济稳增长。

本报记者 刁江岭

